

2017年10月21日 星期六 编辑/蔡艳丽 校对/陈治国 组版/文祥

河南代表团继续讨论 党的十九大报告

王家瑞参加讨论并发言 谢伏瞻参加 陈润儿主持

□《河南日报》记者 朱殿勇 屈芳

本报讯 10月19日上午,河南代表团举行全体会议,继续讨论审议习近平总书记代表中国共产党第十八届中央委员会向党的第十九次全国代表大会所作的报告。王家瑞同志参加讨论并发言,谢伏瞻参加讨论,陈润儿主持会议。

王家瑞同志在发言时指出,习近平同志所作的十九大报告,高屋建瓴、内涵丰富、布局长远,是通篇闪耀着马克思主义思想光辉的纲领性文献,完全赞同、坚决拥护。报告主题鲜明,始终贯穿一个总纲,就是新时代中国特色社会主义思想。这个思想是强党的思想、强国的思想、强民族的思想,是巩固党的执政地位的思想。从世界范围看,没有哪个政党能像我们党这样善于理论创新,也没有哪个政党能像我们党这样善于运用理论成功指导实践。新时代中国特色社会主义思想,既是对中国过去成功经验的总结,更是对中国未来发展方向的正确指引,向世界表明有了中国共产党的坚强领导,中国一定会更加繁荣昌盛。只要我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚定不移地沿着中国特色社会主义道路前进、坚持以新时代中国特色社会主义思想为引领,我们的奋斗目标就一定会实现,中华民族也一定会以崭新的姿态自立自强于世界民族之林。

思想为引领,我们的奋斗目标就一定会实现,中华民族也一定会以崭新的姿态自立自强于世界民族之林。

王炯在发言时说,习近平同志所作的报告,高屋建瓴,内涵丰富,站位高远,气势磅礴,既深刻总结了党的十八大以来党和国家事业的历史性成就和历史性变革,又科学回答了新时代坚持和发展中国特色社会主义的一系列重大理论和实践问题。报告通篇闪耀着马克思主义的真理光芒,是新的时代条件下进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想的政治宣言、战斗号角和根本遵循。我们要深刻领会新时代中国特色社会主义思想,坚定不移推进全面从严治党,坚持用新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,着力解决改革发展稳定的重大问题、人民群众反映强烈的突出问题、党的建设面临的紧迫问题,特别是打好脱贫攻坚这场硬仗,奋力决胜全面小康,让中原在实现中华民族伟大复兴中国梦的进程中更加出彩。

翁杰明在发言时说,习近平同志所作的报告深刻洞察把握世界发展大势和当代中国现实,深刻阐述了党的十八大以来党和国家事业发生的历史性变革,深刻阐释了新时代中国特色社会

主义思想,深刻阐明了新时代党和国家事业发展的大政方针和行动纲领,高瞻远瞩、大气磅礴、举旗定向,是马克思主义的光辉文献,在党的执政史、社会主义发展史、人类社会发展史上具有划时代的意义。要从新时代中国特色社会主义行动指南的高度,深刻领会报告关于新时代坚持和发展中国特色社会主义思想的基本方略、基本安排和重要举措,将新时代中国特色社会主义思想作为各项工作的根本遵循,坚持学深悟透、提高政治站位、全力抓好落实,切实用十九大精神武装头脑、指导实践。

陶明伦在发言时说,报告把巩固发展广泛的爱国统一战线作为新时代中国特色社会主义思想的重要内容进行了全面阐述。统战工作者要认识新时代、紧跟新时代、无愧新时代,新时代统战工作要进一步加强党的领导,树牢“四个意识”,增强“四个自信”,使党的意志主张在统一战线得到全面体现和落实;要聚焦党的中心工作,坚决贯彻落实好中央部署要求;要研究新情况,解决新问题,着力构建大统战工作格局;要开拓创新,锐意改革,结合实际创造性地推动工作,发挥好重要法宝的独特作用,为推进新时代中国特色社会主义事业凝聚广泛力量支持。

岳中明在发言时说,报告是对马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观的继承和发展,是马克思主义中国化的最新成果,是全党全国人民实现中华民族伟大复兴的行动纲领。回首过去的五年,以习近平同志为核心的党中央的坚强领导,习近平系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略的科学指引,是我们取得历史性成就的根本原因,也是我们继续开创美好未来的根本保障。迈向新时代做好治黄工作,要以十九大精神为指引,立足黄河基本河情和流域经济社会发展实际,加快解决当前存在的突出矛盾和问题,确保黄河的防洪安全、供水安全、生态安全,确保黄河河水清、造福人民。

吉炳伟、马正跃、刘世伟、宋灵恩、王羊娃、王宏斌、张文深先后发言,围绕坚持和加强党的全面领导、发展中国特色社会主义文化、保障和改善民生、创新驱动、网络信息建设等,畅谈体会、交流心得。大家一致表示,完全赞同、坚决拥护习近平同志所作的报告,要认真学习、深刻领会报告精神,用新时代中国特色社会主义思想武装头脑,做好各项工作,为决胜全面建成小康社会、让中原更加出彩贡献力量。

河南代表团举行开放日活动

谢伏瞻主持 陈润儿发言

□《河南日报》记者 朱殿勇 屈芳 刘颢

本报讯 10月19日下午,河南代表团在人民大会堂河南厅讨论党的十九大报告,并全程向中外记者开放。来自人民日报、中央电视台、新华社、香港大公报、凤凰卫视和美国中美邮报、日本富士电视台、迪拜中阿卫视等中外40多家新闻媒体的记者前来旁听讨论,共同聚焦迈向新时代的出彩河南。

河南代表团团长、省委书记谢伏瞻主持会议,对中外记者的到来表示欢迎,对媒体长期以来对河南发展的关注支持表示感谢,并就牢记总书记嘱托打好“四张牌”,确保如期全面完成脱贫攻坚任务、打赢脱贫攻坚战回答了记者提问。

河南代表团副团长、省委副书记、省长陈润儿首先发言,回顾五年来河南经济社会发展取得的辉煌成就,畅谈对报告精神的体会感受。他说,习近平同志代表中国共产党庄严的政治宣誓,如战鼓、似春雷,响彻中国大地,穿越世界天空,必将汇聚十三亿中

华儿女的磅礴力量,立足新起点,迈入新时代,开启新征程。河南作为地处中原的人口大省和经济大省,沐浴着习近平总书记的亲切关怀。这五年,经济实力显著提升,动能转换显著加快,基础能力显著增强,人民生活显著改善,河南的发展变化,正是在以习近平同志为核心的党中央的坚强领导下,中华大地发生巨大变化的一个缩影。站在新的历史起点,我们感到无比自豪;迈上新的壮阔征程,我们感到任重道远;肩负新的崇高使命,我们感到信心百倍。特别是有以习近平同志为核心的党中央举旗定向、把舵领航,有习近平新时代中国特色社会主义思想的正确指引,我们一定能奋力谱写中原崛起河南振兴富民强省新篇章,努力让中原在实现中国梦的进程中更加出彩。陈润儿还就打好国企改革攻坚战、推进改革攻坚中的探索和创新举措回答了记者提问。

讨论中,赵素萍、李亚、马懿、胡荃、王艺、张新友、裴春亮等代表踊跃发言,会场暖意融融,气氛热烈。

赵素萍在发言时说,习近平同志所作的报告,通篇闪耀着马克思主义真理的光辉,是激励全党全国人民朝着宏伟目标奋勇前进的政治动员,是新的历史条件下夺取中国特色社会主义新胜利的行动指南。报告的主题基调鲜明突出,理论创新实现飞跃,深层次的变革令人信服,宏伟蓝图催人奋进。我们要深入学习贯彻落实十九大精神,以构筑全国重要的文化高地为引领,推动我省文化建设再创新局面。加强理论武装,推动新时代中国特色社会主义思想深入人心,让老百姓和我们一起自信;培育和践行社会主义核心价值观,加强公民思想道德建设,在全社会共建文明新风尚;坚持以人民为中心的发展思想,深化文化体制改革,满足人民对文化生活的期待。

李亚在发言时说,习近平同志所作的十九大报告是我们党的政治宣言、理论指南、行动纲领,是一个代表全党意志、彰显人民意愿、顺应时代要求的好报告。五年来,与全国全省一样,洛阳各项事业发展都取得了显著成效,经济

平稳健康发展,城镇居民和农民人均可支配收入年均分别增长8%和10.2%。我们要深入学习贯彻党的十九大精神,自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践,牢固树立“四个意识”,全面落实新时代党的建设总要求,在决胜全面建成小康社会、建设现代化新河南、让中原更加出彩的伟大事业中,写好洛阳篇章,作出洛阳贡献。

马懿在发言时说,习近平同志所作的十九大报告,体现了我们党为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的强烈追求、历史担当和博大情怀,是以习近平同志为核心的党中央新时代治国理政的基本方略、行动纲领和政治宣言。我们要深入学习贯彻落实十九大精神,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导发展,着力解决发展不平衡不充分问题,创新郑州发展,弥补郑州短板,加快国家中心城市建设,决胜全面建成小康社会,不断满足人民日益增长的美好生活需要,为全国全省发展大局作出贡献。